Corrigé de l’évaluation formative : Calcul de l’EBE

	Charges de fonctionnement
	
	Produits d’exploitation

	Charges d’approvisionnement

Charges externes

Impôts et taxes

Charges de personnel
	10 342

5 264

869

2 111
	(
	Ventes

Production stockée

Production autoconsommée

Indemnités et subvention
	37 228

540

250

3 686

	Total charges fonctionnement
	18 586
	(
	TOTAL PRODUITS
	41 704

	

EBE
	23 118
	
	D'EXPLOITATION
	


Calcul du résultat

	Charges réelles
	
	Produits de l’exercice

	Charges d’exploitation


	22 527
	(

	Produits d’exploitation


	41 704

	Charges financières


	1 008
	
	Produits financiers


	0

	Charges exceptionnelles


	965
	
	Produits exceptionnels


	0

	Total charges réelles 
	24 500
	
	Total produits de l’exercice
	41 704

	RESULTAT DE L’EXERCICE =   17 204
	(
	
	


Calcul des résultats intermédiaires

	
PREMIER ETAGE
	des charges d’exploitation 


	
	(
	des produits d’exploitation



	
	Résultat d’exploitation = 
	
	(
	


	
DEUXIEME ETAGE


	des charges financières


	
	(
	des produits financiers



	
	     résultat financier = 
	
	(
	


	
TROISIEME ETAGE
	des charges exceptionnelles


	
	(
	des produits exceptionnels



	
	Résultat exceptionnel = 
	
	(
	


Calcul du résultat courant

	Charges courantes
	
	Produits courants

	Charges d’exploitation

- Charges facturées

- Amortissement 
	18586

3 941
	(
	Produits d’exploitation


	41 704

	Charges financières
	  1 008
	
	Produits financiers
	0

	RESULTAT COURANT       =      18 169
	(
	TOTAL PRODUITS COURANTS
	41 704


Passage de l’EBE et du résultat courant au revenu disponible

	E.B.E.  
=  23 118
	
	RESULTAT COURANT
= 18 169

EBE-amortissement – intérêts

	
	
	

	· annuités
 = 5 629

  (intérêts + remboursement)

            1008    +   4 621
	
	+   amortissement 

= + 3 941

	
	
	

	
	
	 - remboursement de 

    capital des emprunts  
= - 4621

	

(
	
	
(

	
REVENU DISPONIBLE = 17 489


· (
	Prélèvements privés

12 000
	Capacité d’autofinancement

5 489


Calcul et analyse de la rentabilité

Calcul des indicateurs : 


EBE / produits 



=
23 118 / 41 704

= 55%


Annuités / EBE



=
5 629
/ 23 118
= 24%


Prélèvements privés /bénéfice


=
12 000
/17 204

= 69%


Capacité autofinancement /amortissement
=
5 489
/ 3 941

= 139%


Revenu disponible par actif familial

=
17 489 / 1

= 17 489

	DOMAINE
	INDICATEUR
	zone critique
	zone alerte
	satisfaisant
	point fort

	Performance économique
	% EBE/Produits
	moins de 15%
	15 à 25%
	25 à 35%
	plus de 35%

	poids des annuités
	Annuités / EBE
	plus de 50%
	35 à 50%
	20 à 35%
	moins de 20%

	Niveau des prélè-vements privés
	Prélèvements privés /bénéfice
	plus de 100%
	90 à 100%
	80 à 90%
	moins de 80%

	Capacité

à investir
	Cap. autofinancement /amortissement
	moins de 50%
	50 à 100%
	100 à 150%
	plus de 150%

	Viabilité de l’entreprise
	Revenu disponible par actif familial
	moins de 6 000
	6 000-12 000
	12 000-18 000
	Plus de 18 000


Synthèse des 5 indicateurs :

Résultats excellents en performance économique avec un bon revenu disponible et une très bonne gestion des revenus. Les annuités ne sont pas excessives et l’exercice dégage une bonne capacité d’autofinancement.
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Evaluation formative : compte de résultat
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